

如果你想检验人性，就去这四个地方

文/王耳朵先生

01 医院

在所有场所里，医院是离死亡最近的地方，也是最能看到丑恶和冷暖的地方。

还记得，那个曾经戳中无数人的故事吗？

妇产科门口，生产前，孕妇悄悄给了主刀大夫一张小纸条。

纸条上写到：如果出现难产，不管手术室外面的人怎么说，都请先救我。

为什么？

因为，如果保大人和保小孩只能二选一，有些家属真的会选保小孩。

不仅是这些，医院里还有太多的不可思议。

你能够想象吗？在医院里，子女不一定就是孝顺的；那个曾经对你甜言蜜语的人，也可能随时弃你而去。

那些你觉得不可能发生的事情，每天都在病房里重复的上演。

网易云音乐里，曾经有句热评：机场比婚礼的殿堂见证了更多真诚的吻，医院的墙比教堂听到了更多的祈祷。

事实上，医院的墙，不仅听到祈祷，更听到放弃和推诿。

02 婚礼

婚礼看起来是一个和人性无关的场合，事实上却恰恰相反。因为伴郎和伴娘的存在，因为许多地方，还存在着丑陋的“婚闹”习俗。

媒体，就曾经报道过不止一起“伴娘被强奸”的消息。

20岁的小芊，长相甜美可爱，被闺蜜邀请去当伴娘。

没想到，婚宴才进行到一半，新人的几个男性朋友喝醉了酒，把她强行拉到隔壁房间。

一片混乱中，她先是被扒光衣服，然后被摸遍全身，强奸了。

一时被吓蒙了的小芊，平静下来报了警。

警察把施暴的几个人抓起来，他们竟然笑嘻嘻辩解，这只是风俗。

最后的结果是：

虽然强奸者被判了刑，但小芊却开始变得忧郁与敏感。

《李宫俊的诗》里有句话：爱是我们两人的，但是婚礼不是。

是的，婚礼并不仅仅是爱，还可能有不受控制的猥琐。

你跟他讲感情，他跟你搞婚闹；你跟他讲风俗，他跟你耍流氓。

看起来甜蜜和温情脉脉的婚礼，也可能是一面遮羞布。

在遮羞布下，丑恶的人性肆无忌惮的大行其道。

这件事，你应该在朋友圈里看到了：几天前，北京民航总医院，医师杨文被一位患者家属杀害。

纠纷原因，竟然是行凶者要求医生，让他90多岁身患多种疾病的老母亲，迅速“能走能吃。”

杨文医生遇害后，越来越多的真相开始浮现。

首先，这绝非是医患间的普通纠纷，而是赤裸裸的刑事犯罪；其次，比起医生被伤害的锥心之痛，更让人沮丧的，是患者家属没有丝毫愧疚。

人民日报微信公众号就提到：“杨文医生遇害后，患者家属没有任何道歉的话。”

让无数人关注的行凶者身份，近日也被媒体披露。

55岁的孙某，曾经是一个屠夫，现在无房无工作，跟随老母亲生活。

虽然名义上赡养母亲，但因为母亲还有其他收入，他事实上是在“啃老”。

一个啃老者，把母亲送进医院，却又恶意怀疑医院想置病人于死地，让自己倾家荡产。

无端的怀疑，加上暴戾的性格，让他瞬间对医生痛下杀手。

这是怎样的人性扭曲。

作家刘墉说，人是一根绳索，架于超人和禽兽之间。

就算再寻常的生活，如果你不能克制禽兽般的人性弱点，那么悲剧就会发生。

如果你想看到最真实的人性，去这四个地方就够了。

03 养老院

志愿者“大大林”，曾经去参观过一次养老院，结果让他感慨不已。

这是一所装修豪华、配套齐全的养老院，每个月的费用高达上万元，超过许多北上广年轻人的收入。

但大大林发现，就算是这样，老人们仍然不开心。

有个老人，穿着阿玛尼的外套，面对最新款的电脑，却不会使用。他想问问护工怎么操作，但护工很忙，一下走不过来，老人的眼神突然变得落寞。

有个老人，有天突然急病发作，养老院拨打他儿子的电话。

三个儿子，只有一个人接了电话，却正在国外出差。

无奈之下，养老院只能帮老人叫了救护车。

听说老人退休前身居要职，但这一刻，他弱小得像个5、6岁的小孩。

原来，孩子有出息，也不能换来高质量的晚年生活；原来，就算你此前再风光，在这里也会威风扫地。

加缪的《局外人》里，曾经有一段经典的描写：今天，妈妈死了。也许是昨天，我不知道。我收到养老院的一封电报，说：“母死。明日葬。专此通知。”这说明不了什么，可能是昨天死的。

养老院里的孤独，可能是世界上最极致的孤独。

到这里，你才会明白，亲情很稀缺，关怀很奢侈，温暖是一种咫尺却天涯的事情。

04 亲子鉴定中心

前段时间，亲子鉴定师实述的系列文章，刷爆了网络。

亲子鉴定师，最常说的一句话是：“只有你想不到的，没有我们遇不到的。”

比如，有个父亲带着一对双胞胎女儿来鉴定。结果震惊了所有人，这对姐妹，竟然只有一个是亲生的，另一个不是。

抖音上，也有一段发生在亲子鉴定中心的视频。

父亲带着孩子来到这里，是个3岁的小男孩，漂亮可爱，男子对他备加呵护。怕他摔倒，男子一直紧紧牵着儿子的小手。

没想到，鉴定结果出来，男孩竟然不是男子亲生的。男子马上摔开小男孩的手，气呼呼的离去。小男孩在背后委屈的大喊父亲，但男子理也不理，自顾自的出了大门。

望着男子的背影，小男孩和母亲放声大哭。

这个父亲到底是是对是错？大概谁也没有一个标准的答案。

但从当初的极尽关心，到现在的如弃草芥，还是让人稍稍接受不了。

在亲子鉴定中心，有些解开了谜底，有人如释重负，有人却狠狠撕裂了生活。

有些是因果，有些不过是怀疑，有些伤口，却再也难以痊愈。

你以为，真相知晓了，一切就明了。

然而，现实中，人性的恶在这里暴露无遗，最被伤害的，是孩子。

杨文医生遇害，在朋友圈里被刷屏。

这是可以想象的事情。

因为没有一条生命，可以被无辜的伤害。

而伤害医生和教师，是这个世界上最不能饶恕的事情。

如果这两类人都不再安全，未来，谁又来医治你的身体和灵魂？但最令人痛心的是，这样一场“谋杀”，竟然是一个垃圾人的瞬间冲动。

希望杨文医生安息，凶手领受他应得的惩罚。

而比这更重要的是，你永远不要低估人性的善，不要低估人性的恶。

医院、婚礼、养老院和亲子鉴定中心，有太多的场所，都在证明这一点。如果你想检验人性，就去这四个地方走走。

尼采说，当你在凝视深渊时，深渊也在凝视着你。

很多年后，也许你仍会提起杨文医生遇害的那个凌晨。

但悲剧不需重现。

余生很长，你应该善良，守住底线，好好说话，不视他人为草芥。

你只有足够温柔，才能历经世事刁难。

